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Правоохоронці повідомили про підозру одному з екскерівників Міноборони у справі про "золоті яйця"

Українські слідчі виявили розкрадання понад 733 млн грн та спробу розтрати 788
млн грн під час закупівлі Міністерством оборони харчових продуктів для Збройних
сил (ЗСУ) – у так званій "справі про яйця по 17 грн". Про підозру повідомлено декільком
особам – зокрема, колишньому керівнику департаменту міністерства, який під час
укладання договорів "не помічав" аномалій у цінах каталогу. Ім’я його слідчі не
розголошують, але, за словами журналіста Олега Новікова, йдеться про Богдана
Хмельницького.

Про це стало відомо від Національного антикорупційного бюро (НАБУ). Там уточнили,
що підозри також видано:

Власниці пов’язаних компаній-постачальників.

За даними Новікова, це Тетяна Глиняна.

Двом керівникам компаній-постачальників;
Фізичній особі.

"У 2022-2023 роках постачання армії їжею здійснювалося через закупівлю так
званих комплектів продуктів. Це включало можливість замовляти продукти за
затвердженим каталогом, що містив 409 найменувань. Найбільш вживані, як-от овочі,
крупи, м’ясо, вода, становили лише 10% асортименту. Решта, на кшталт спецій,
желатину або ягід, замовлялись рідко або майже ніколи", – вказується в повідомленні.

Також підкреслюється, що через постачання комплектами постачальники могли
маніпулювати цінами на окремі складники. Адже ціна комплекту:

формувалась на основі всіх найменувань каталогу;
була середньою їхньою вартістю.

Зокрема, підкреслюється, що на популярні продукти ціни завищувались, а на
рідковживані або сезонні – занижувались.

"На перший погляд, порушень не було і ціна комплекту не змінювалась. Проте,
картопля, що постачалась тисячами тонн, коштувала значно дорожче, а сезонні ягоди
та фрукти, що майже не замовлялись, були дешевими", – пояснили в НАБУ.

Таким чином, резюмували правоохоронці, протягом серпня-грудня 2022 року дві
компанії-постачальники, "контрольовані одною власницею", нелегально отримали
прибуток на понад 733 млн грн. Надалі частину цих коштів було:

виведено у вигляді виплати дивідендів;
надано як поворотну фінансову допомогу пов’язаним компаніям.

"Ці гроші могли бути використані власницею компаній для придбання готелів у
Хорватії та іншої нерухомості", – зазначив Новіков.

Водночас у НАБУ наголошують, розкраданню бюджетних коштів на суму 788 млн грн
вдалося запобігти. Це, як стверджується, стало можливим після:

початку досудового розслідування;
поширення у ЗМІ інформації, "зокрема про закупівлю яєць по 17 грн за штуку".

До того ж НАБУ/САП оприлюднили прослуховування, на якому зафіксовано, як
унаслідок розслідування фігуранти в паніці знижували ціни на продукти (включно з
яйцями).

Зазначається, що навіть замовлені за завищеними цінами продукти були виготовлені
з недотриманням нормативів, були неналежної якості. Наприклад, тушкованку з
яловичини розбавляли значно дешевшою свининою, а сало частково заміняли
жиром. Про це свідчать, зокрема, дані прослушки, опублікованої НАБУ та САП.

Зокрема, в одній з розмов власниця компаній-постачальників продукції Міноборони
заявила, що "треба буде порахувати. . . щоб здешевлення було". Бо, за її словами,
йшлося про яловичину.

"Також зафіксовано випадок постачання м’яса з надлишком води та застосування
зв’язків, аби змусити військових прийняти неякісну продукцію", – заявили в НАБУ.
Цей факт також підтверджується прослуховуванням.
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